



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВСЕНАРОДНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Вчера на полеводном стане первого производственного участка Верхнедзасского колхоза «50 лет Октября» состоялся митинг, посвященный работе внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР. Доклад товарища Л. И. Брежневя «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения». Митинг открыл председатель колхоза В. В. Ефремов.

С докладом выступил секретарь обкома КПСС А. М. Вороняев. Все мы хорошо знаем, сказал он, что внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР обсуждала исключительно важный вопрос, она приняла новую Конституцию СССР. Нестыдное и всенародное обсуждение проекта Основного Закона вызвало в нашей области, как и по всей стране, высокую трудовую и политическую активность трудящихся. С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Октября, за досрочное выполнение планов пятилетия.

А. М. Вороняев рассказал о тех громадных социально-экономических преобразованиях, которые произошли в нашей области за годы Советской власти, подробно остановился на задачах, которые стоят перед трудящимися села.

Заведующий первым производственным участком колхоза П. И. Рязанов в своем выступлении говорит о достижениях колхозника, о ходе выполнения любительных обязательств.

Учитель Верхнебурагольской средней школы Ю. Г. Пелихов рассказал об успехах народного образования, о том, что выпускники местных школ вместе с аттестатом о среднем образовании получают права механизаторов. Многие из них остаются работать в колхозе.

Торжественное одобрение новой Конституции СССР выразили в своих выступлениях механикатор А. П. Хрынин и секретарь партганизации колхоза Н. Ф. Семенович.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику КПСС.

И. ПОНОМАРЕВ.

Клуб строителей. В центре над сценой, большой полукруг: «Да здравствует Конституция СССР — Конституция развитого социализма!» Судя на митинг, сформировались представители колхозника ордена Трудового Красного Знамени строительного треста № 2. Его открыл секретарь парткома В. И. Боровиков.

Выступивший на митинге с докладом первый секретарь Левобережного райкома партии В. К. Гордунов отметил, что внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР займет особое место в истории нашей страны. Принятие новой Конституции является исторической вехой на самом 60-летнем пути, пройденном нашим народом под руководством ленинской Коммунистической партии.

Слово предоставляется Герою Социалистического Труда, инженеру отдела главного механика П. Ф. Солоненко, который сказал:

С чувством огромного воодушевления, с гордостью за свою великую Родину выслушал я доклад Леонида Ильича Брежневя. По-настоящему глубокий и аргументированный, он захватил меня с первых слов. И хочется выразить сердечную благодарность Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС и лично товарищу Леониду Ильичу Брежневу за титанический труд, который он вложил в выработку новой Конституции СССР.

На трибуне — кавалер Ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени бригадир плотников СУОР-25 П. И. Шевцов, Орденом внутреннего и внешнего политку нашей партии, новую Конституцию СССР, он говорит о славных трудовых делах возглавляемой им бригады, стремящейся достойно встретить 60-летие Великого Октября. Но одно открытие сессии бригады вынудила план двух пятилетних лет.

Каменица прославилась бригады из СМУ-22 К. А. Сергина поддержали в своем выступлении отеческую заботу Советского правительства и лично товарища Л. И. Брежневя о советской женщине, о воспитании подрастающего поколения.

М. В. В. Ошевнен отметил, что одобрение проекта но-

вой Конституции вызвало новую волну трудовой и политической активности во всем коллективе треста. И это сказалось на результатах выполнения планов и социалистических обязательствах третьего квартала, причем без единого отставшего дня.

Участники митинга в единодушно принятой резолюции аварили Центральный Комитет КПСС и лично товарища Л. И. Брежневя, что они будут работать еще лучше, настойчиво повышать эффективность и качество всей своей работы.

В. БУЗЛОВ, инструктор парткома треста № 2, г. Воронеж.

«Наш коллектив», — сказала на заключительном митинге тружеников совхоза «Победа Октября» Панисского района депутат районного Совета, бригадир МТЗ Александра Дмитриевна Кузнецова, — с глубоким волнением и радостью следил за работой внеочередной сессии Верховного Совета СССР. Мы гордимся тем, что историческую сессию ознаменовали хорошими трудовыми подвигами. За 9 месяцев нам удалось по 3050 килограммам молока от коровы и по 430 килограммам больше, чем названо в обязательстве. Государству сверх плана продано 548 центнеров продукции, причем 70 процентов — первосортной. Доярки Галина Александровна Гринина, Мария Федоровна Чабанова, Тамара Константиновна Морозова выполнили свои обязательства, выиграв в честь 60-летия Советской власти.

Выступившие на митинге директор совхоза В. К. Анаев, инженер отдела кадров П. И. Голицын, секретарь комитета ВЛКСМ Н. А. Белозорова, пенсионер И. Е. Томлин и другие товарищи горячо поддержали положения и выводы содержательного доклада товарища Л. И. Брежневя на сессии, единодушно одобрили внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза.

Участники митинга горячо приветствовали письмо в адрес Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР.

В. БОРОВИКОВ, секретарь районной газеты «Завезы Ильича».



МОСКВА—СТОЛИЦА НАШЕЙ РОДИНЫ. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ.

Фото В. Кавалашкина и И. Зотина. (Фотохроника ТАСС).

ШИРОКИЙ ПОТОК ОТКЛИКОВ

Внимание всей планеты привлек эти дни в Москве. Принятая внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР новой Советской Конституции повсеместно расценивается как событие всемирно-исторического значения. Доклад Л. И. Брежневя на сессии рассматривается как образец глубокого марксистско-ленинского анализа перспектив развития советского общества, а новая Конституция — как конкретный шаг всего 60-летнего развития Советского государства.

Широкий поток откликов из-за рубежа свидетельствует не только об огромном интересе к Основному Закону Страны Советов, но и о горячем одобрении его всем прогрессивным

человечеством. Манифестом строительства коммунизма, документом, воплощающим великие чаяния трудящихся, называют новую Конституцию не только народы братских социалистических стран, но и миллионы наших друзей в колониальных развивающихся государствах, трудящиеся в мире капитала. Большое впечатление на международное общественное сознание произвело не только своеобразие обсуждения в Советском Союзе проекта Конституции, пробужденное в народе новое творческое сознание и вышедшее мощным трудовым подъемом. Обсуждение проекта, вышедшее в подлинно всенародный референдум, указывает болгарские Рабочие и крестьяне на задачи, продемонстрировало

высокую политическую зрелость и широкий круг общественных интересов советских людей. Эту мысль высказывают и многие другие газеты, в том числе и некоторые буржуазные. Подлинный демократизм советского общества, подчеркивая, многие зарубежные комментаторы, заключается в том, что широчайшее социальное участие в обсуждении проекта инициативы не только провозглашается, но и гарантируется социалистическим государством. Новая Конституция СССР, заявил декан факультета философии Бриджпортского университета (США) проф. Говард Парсонс, не только открывает путь огромной магнетической силе.

Со всех континентов

ТАВАНА. Здесь закончилось создание первого национального совещания директоров животноводческих хозяйств страны. На совещании было рассмотрено более 30 докладов и рефератов, касающихся широкого внедрения в животноводческих хозяйствах страны механизации и автоматизации производственных процессов. ИМ. Всесоюзную 4-часовую забастовку проведут сегодня трудящиеся крупнейшего в Италии химического концерна «Монтидисон». Рабочие этого концерна протестуют против планов администрации концерна «Монтидисон» Фиббер, входящей в «Монтидисон», уволить 6000 трудящихся под предлогом «рационализации» производства. По призыву профсоюзов в забастовку протеста включились рабочие и служащие всех предприятий концерна, расположенных в Пьемонте, Ломбардии, Апулии и других областях страны.

ВАШИНГТОН. Экономика США продолжает испытывать трудности, связанные с повышением уровня инфляции. Как заявил бывший президент экономического совета при президенте Джонсоне, а ныне главный экономист института Брукинса Артур Оуэн, темпы роста инфляции в США в этом году 6 процентов, будут нарастать и достигнут уровня 7,5 процента в будущем году. В докладе, подготовленном для выступления в экономическом Конгрессе Чикаго, А. Оуэн отмечает, что программа в настоящее время правительства США экономической стратегия не способна привести к счастливому концу.

А. Оуэн призвал администрацию Картера внести соответствующие коррективы в программу валютной реформы с целью предоставления таких неслесных льгот, которые способствовали бы снижению уровня инфляции. ИТО. Конференция трудящихся Эндворта (КТЭ) из крупнейших профсоюзных объединений страны выступила с требованием объявить амнистию профсоюзным руководителям, подавшим заявления на увольнение за организацию и руководство массовыми забастовками в мае этого года. Национальный исполнительный комитет КТЭ первой высшему правящему совету Эндворта петицию об амнистии, под которой собрано более 50 тысяч подписей. КТЭ выступает за прекращение судебных процессов над профсоюзными руководителями, аннулирование приговоров им, освобождение арестованных.

Ю. Армия полностью безработна. С начала выступления в августе с. г. 1060 тысяч человек, объявило сегодня статистическое бюро при канцелярии премьер-министра. Это наивысший уровень безработицы за последние 18 лет. В условиях продолжающегося экономического спада безработица превратилась в острую социальную проблему Японии. ДАР-э-САЛАМ. Новая волна протестов против расовой дискриминации в системе образования страны прокатилась по городам ЮАР. С забастовками немедленно пополнили марксистским порядком выступили учащиеся пригорода Претории Аттердэйвилле. В ответ на эти требования полиция открыла огонь. Массовые выступления студентов и учащихся средних школ состоялись в городах Грейвастоне (Капская провинция Трансваля).

БЕЛГРАД. Дворец Конгрессов. Это здание из бетона и стального стекла построено на левом берегу Савы в новом районе югославской столицы — Новом Белграде. Здесь проходит встреча представителей государства — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Более 150 демонстрантов брошены в тюрьмы. ПРАГА. Открыта очередная страница в истории энергетической социалистической Чехословакии. В Холматовском районе республики состоялась торжественная закладка первого камня в фундамент нового теплового электростанции «Пруженков-2». Этот важный энергетический объект будет оснащен 210 мегаватт каждый.



НА ПУТИ К ТРЕТЬЕМУ МИЛЛИОНУ

Два удараго — декадная особенно четко показали решимость трудящихся села и их рабочих поселков убраться все, что выражено, не допустить потерь на одном поле, выполнить общий объем заготовок сахарной свеклы.

Примеры такого отношения к делу показывают свекловоды Таловского, Новоусманского, Лискинского и Подгорского районов, которые хорошими урожаями свеклы вывели себя на передовые позиции. В целом же урожай свеклы в этом году будет зависеть от погоды. Все большее число хозяйств вынуждены прибегать к помощи техники. Следует перевести уборочные агрегаты из хозяйств, которые завершили уборку, в отстающие.

При уборке свеклы комбайны РКС-6 и КС-6. После заготовок подсолха ботва сахарной свеклы, и комбайны требующего типа работают с большими потерями. Это должно быть учтено повсеместно.

Однако не везде звенья уборочного конвейера работают четко и слаженно. В отдельных хозяйствах отсутствуют уборочные комбайны от поля до склада сахарной свеклы. Не во всех колхозах и совхозах Бутурлинского, Горьковского, Эртыльского, Хлебковского и Поворнинского районов организована подборка свеклы за колхозными, перепадающая на участки с последующим сбором корней.

Сообщение областного оперативного штаба по уборке и заготовкам сахарной свеклы на 7 октября.

Специалистов и руководителей хозяйств за сбор свеклы вынуждены определять урожайности на неубранных еще полях. Каждый свекловичный корень должен быть учтен, убран и сдан на переработку, ибо от этого во многом будет зависеть успешное выполнение общего объема закупок пеньной технической культуры. Ни одна плантация, ни один участок без дополнительного сбора корнев, подпашки и перепадки не должны приниматься специальной комиссией.

Мелить с уборкой иезды. При сборе свеклы свекловичных темпах колки Бугурскому, Верхнемоисскому, Петропавловскому, Семидесятому районам для завершения ее поручены по крайней мере от 10 до 13 дней, а Хохловскому району — от 17 дней. Также растягивание сроков уборки чревато самыми серьезными последствиями.

Сейчас особенно важно усилить вывозку сахарной свеклы. До сих пор не набрали необходимых темпов на перевозках корнев колхоза и совхоза Боровакского, Верхнемоисского, Боровакского, Бугурского и Петропавловского районов. Надо установить строжайший контроль за вывозкой свеклы в каждом колхозе и совхозе, быстро и оперативно устранить недостатки, тормозящие заготовку корнев.

Участники митинга приняли резолюцию, единодушно одобряющую Основной Закон СССР. Фото В. Петровска.

Участники митинга приняли резолюцию, единодушно одобряющую Основной Закон СССР. Фото В. Петровска.

Участники митинга приняли резолюцию, единодушно одобряющую Основной Закон СССР. Фото В. Петровска.

Участники митинга приняли резолюцию, единодушно одобряющую Основной Закон СССР. Фото В. Петровска.

Участники митинга приняли резолюцию, единодушно одобряющую Основной Закон СССР. Фото В. Петровска.

В странах социализма

НА ОСНОВЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

ВАРШАВА. На строительной площадке нефтеперерабатывающего завода близ Опле поны появились новые поступления оборудования из Советского Союза, в монтаже которого польским рабочим и инженерам помогают советские специалисты.

Завод в Блахове — один из новостроек нынешней пятилетки ПНР, яркий пример успешного развития советско-польского сотрудничества. СССР и ПНР имеют уже богатый опыт подобного взаимовыгодного сотрудничества. Работают на полную мощность построенные при техническом содействии СССР шинный завод в Дембиче, азотный комбинат в Пулавах, нефтехимический и нефтеперерабатывающий комбинат в Плоцке, созданные на основе сотрудничества двух стран.

МОСТЫ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН. Высокая динамика развития транспортных перевозок между ГДР и СССР — характерная черта общего экономически и расширяющегося сотрудничества двух братских стран. За минувшие полтора десятилетия объем перевозок товаров по железным дорогам удвоился. В настоящее время на стальных магистралях, соединяющих ГДР с нашей страной, ежедневно в пути находится около 1000 большегрузных вагонов с промышленными изделиями, оборудованием, товарами широкого потребления.

Огромную роль в росте товарооборота между ГДР и Советским Союзом играют, как их здесь называют «мосты дружбы», обеспечивающие бесперебойную связь морским путем портов ГДР с Ригой, Клайпедой и Мурманском. Только в прошлом году у портовых причалов ГДР бросили якорь 898 судов под флагом СССР, доставивших для нужд республики около 5 млн. тонн советских грузов.

Юбилею — ударный труд

СОФИЯ. Все болящим размахом принимается в Болгарии предюбилейное социалистическое соревнование. Многие коллективы предприятий, кооперативных хозяйств рвутся к досрочному выполнению взятых в честь юбилея обязательств.

В первых рядах соревнующихся — нефтехимики Бургаса. В нынешнем году страна получила от них сверхплановую продукцию более чем на пять миллионов левов. Юношья материалы составили 1,5 млн. левов. Нефтехимики поставили задачу — выпускать только высококачественную продукцию. И это им удалось. Уже многие виды нефтепродуктов получили Знак качества.

РАПОРТЫ ОБ УСПЕХАХ

УЛАН-БАТОР. Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства народной Монголии рапортуют об успехах, достигнутых во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Увеличение выпуска продукции, повышение эффективности и качества работы — девиз соревнующихся. Предприятия работают по встречным планам, предусматривающим выпуск продукции на миллионы тулгурий доплатить к плану. Со значительным опережением графика работают дарханская овчине-шубная фабрика, авторемонтный завод в Улан-Баторе, мясокомбинат в Чойбалсане. Хороших производственных успехов добились многие сибирские и северные специалисты, работающие на строительстве крупнейшего в Азии жидко-металлического комбината «Эрдэнэт». Коллектив «Спецшхестрой», например, завершил годовую производственную программу более чем на три месяца раньше срока.

В странах социализма

НА ОСНОВЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

ВАРШАВА. На строительной площадке нефтеперерабатывающего завода близ Опле поны появились новые поступления оборудования из Советского Союза, в монтаже которого польским рабочим и инженерам помогают советские специалисты.

Завод в Блахове — один из новостроек нынешней пятилетки ПНР, яркий пример успешного развития советско-польского сотрудничества. СССР и ПНР имеют уже богатый опыт подобного взаимовыгодного сотрудничества. Работают на полную мощность построенные при техническом содействии СССР шинный завод в Дембиче, азотный комбинат в Пулавах, нефтехимический и нефтеперерабатывающий комбинат в Плоцке, созданные на основе сотрудничества двух стран.

МОСТЫ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН. Высокая динамика развития транспортных перевозок между ГДР и СССР — характерная черта общего экономически и расширяющегося сотрудничества двух братских стран. За минувшие полтора десятилетия объем перевозок товаров по железным дорогам удвоился. В настоящее время на стальных магистралях, соединяющих ГДР с нашей страной, ежедневно в пути находится около 1000 большегрузных вагонов с промышленными изделиями, оборудованием, товарами широкого потребления.

Огромную роль в росте товарооборота между ГДР и Советским Союзом играют, как их здесь называют «мосты дружбы», обеспечивающие бесперебойную связь морским путем портов ГДР с Ригой, Клайпедой и Мурманском. Только в прошлом году у портовых причалов ГДР бросили якорь 898 судов под флагом СССР, доставивших для нужд республики около 5 млн. тонн советских грузов.

Юбилею — ударный труд

СОФИЯ. Все болящим размахом принимается в Болгарии предюбилейное социалистическое соревнование. Многие коллективы предприятий, кооперативных хозяйств рвутся к досрочному выполнению взятых в честь юбилея обязательств.

В первых рядах соревнующихся — нефтехимики Бургаса. В нынешнем году страна получила от них сверхплановую продукцию более чем на пять миллионов левов. Юношья материалы составили 1,5 млн. левов. Нефтехимики поставили задачу — выпускать только высококачественную продукцию. И это им удалось. Уже многие виды нефтепродуктов получили Знак качества.

РАПОРТЫ ОБ УСПЕХАХ

УЛАН-БАТОР. Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства народной Монголии рапортуют об успехах, достигнутых во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Увеличение выпуска продукции, повышение эффективности и качества работы — девиз соревнующихся. Предприятия работают по встречным планам, предусматривающим выпуск продукции на миллионы тулгурий доплатить к плану. Со значительным опережением графика работают дарханская овчине-шубная фабрика, авторемонтный завод в Улан-Баторе, мясокомбинат в Чойбалсане. Хороших производственных успехов добились многие сибирские и северные специалисты, работающие на строительстве крупнейшего в Азии жидко-металлического комбината «Эрдэнэт». Коллектив «Спецшхестрой», например, завершил годовую производственную программу более чем на три месяца раньше срока.

